
Stadion ‘Loirie Park’ var ram-
men om den længe ventede 
‘fodbold’kamp mellem de 
danske sportsjournalister og 
teamet af hårdt arbejdende folk 
omkring det danske landshold. 
Solen skinnede fra en skyfri 
himmel og temperaturen 25 
grader. Græstæppet på bane 2 
var i perfekt tilstand og ca. 100 
tilskuere var på plads. Stem-
ningen blandt tilskuerne var på 
kogepunktet og der var lagt op 
til et brag af en kamp.
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Det var et møde mellem to forskellige 
fodboldmentaliteter, på den ene side de 
taktisk meget disciplinerede(læs kedelige) 
journalister, trænet af den rutinerede og 
selvudnævnte fodboldekspert Birger Peit-
ersen, mod fodboldkreatørene, sambadren-
gene  osv. osv. på den anden side. Det var 
den defensive version af 4-5-1 mod den 
mere brasilianske 4-2-3-1. Desværre blev 
det ikke nogen glædens dag for lille Pete 
som var taget til fodbold med sin far. Det 
kedelige vandt en ellers meget lige kamp.
  Kampen startede med den legendar-
iske massør Allan Poulsen i rollen som 
dommer, da vores afrikanske ven sad 
fast i den tætte trafik ved stadion. Han 
gjorde det flot men forlod posten efter 
10 min. Journalisterne havde placeret 
Martin Laursen i midterforsvaret, 
hvilket skulle vise sig at være en rigtig 
god ide. Han holdt hovedet koldt i alle 
70 min og reddede kastanjerne ud af il-
den op til flere gange. Eneste minus var 

dog en lidt for høj albue, som kostede 
Per Holm en flænge ved højre øje.

Første rigtige farlige forsøg kom 
fra den tidligere topscorer i den tyske 
bundesliga, Ebbe Sand. Han misbrugte 
dog denne store chance, men holdkam-
meraterne tilgiver ham nok hurtigt, da 
han som altid leverede en kæmpe arbe-
jdsindsats på midten og i front. Han var 
her, der alle vegne men desværre uden 
det store held. Vi fik dog set prøver på 
hans store talent og spilforståelse.
  Vi skulle hele 10 min ind i kampen 
før straffefangerne, ja deres spilletrøjer 
mindede mest om en flok løsslupne 
fanger fra Vestre fængsel, kom over 
midten. Det gjorde de dog gengæld 
godt.  En lidt heldig aflevering fra Rene 
Schrøder fandt en helt fri Morten Crone 
i noget, som kunne ligne en offsideposi-
tion. God tæmning og et godt spark som 
Lars Høgh i målet ikke havde nogen 
chance for at klare. Sidste gang Høgh 
blev solgt sådan af sit forsvar var tilbage 
i Mexico 86 i kampen mod Spanien. Det 
var indledningen til en god periode for 
fangerne, som 5 min senere, igen testede 
Lars Høgh i målet. Denne gang var det 
Jes Mortensen som forsøgte sig fra dis-
tancen, men det var som Høgh udtalte 
efter kampen ‘barnemad for en keeper af 
min kaliber’

DBU havde herefter fuld kontrol over 
begivenheder, lod journalisterne løbe 
forgæves i små trekanter og flere gange 
var der optræk til noget farligt. Normalt 
spreder han ro og man føler ingen fare 
når han er i nærheden, men i dag var han 
til evig uro i og omkring feltet.  Det 

er selvfølgelig Peter Gorm som med et 
bragende langskud noterede sig for det 
næste farlige forsøg. Resten af halvle-
gen blev et langt stormløb og pres på 
det journalistiske mål, godt vogtet af 
Michael Jensen.

Birger Peitersen brugte 1. halvleg til 
flittigt at skifte ud blandt sine spillere, 
hvilket får mig til at stille spørgsmålene, 
‘er spillerne i god nok form’? eller ‘er 
det indstillingen der mangler’?  Når 
man kun kan klare 7 min på banen, som 
Allan Hall gjorde midt i 1. halvleg eller 
som Morten Crone bliver skiftet ud op 
til flere gange i løbet af kampen,  er det 
vel også meget rimelige spørgsmål at 
stille…. Ved en af udskiftningerne var 
der optræk til skænderi på den journal-
istiske bænk. Christian Høgh var meget 
utilfreds med at blive pillet ud efter 27 
min, men det var helt uden grund, han 
skulle nærmere være glad for at det ikke 
var sket tidligere i kampen. For magen 
til tynd præstation skal man lede længe 
efter. På DBU siden blev der også skiftet 
en hel del, men når gennemsnitsalderen 
nærmer sig de 50 år er der ikke noget 
at sige, udover ‘mandfolkepræstation’. 
Dette gælder selvfølgelig også for kam-
pens eneste kvindelige islæt, Landsholds 
Lise.

Første halvlegs absolut bedste detalje 
var da Per Holm lavede en tunnel på 
Troels Henriksen. Limfjordstunnelen 
i Ålborg virker nærmest håbløs lille i 
forhold til…Flot flot detalje.

Efter en velfortjent pause var der lagt i 
kakkelovnen til journalisterne. Og hvis 

jeg siger at de stod meget langt tilbage 
på banen har jeg ikke sagt for meget. 
De havde ikke ryggen mod muren men 
derimod var det hegnet ind til naboen 
som lavede mærker i ryggen på Martin 
Laursen og Co. Deres spil var uden 
rytme og især i motorrummet, så man at 
de ikke havde fysikken til at stå distan-
cen. Forsvaret sejlede gang på gang og 
der var ingen ide i opspillet.

Tilbage til spillet på banen. Viseren på 
stadionuret nåede ikke at fuldføre sin 
anden omgang inden Ebbe Sand finder 
Anders Ambassadør med en fin, fin 
aflevering i dybden. Han afslutter meget 
flot og er mere end uheldig med ikke at 
score, bolden sniger sig lige uden om 
venstre stolpe. Dette var første advarsel. 
Efter 8 min var Holm på pletten med 
et flot hovedstød efter et hjørnespark 
fra venstre side. Markeringerne eller 
manglen på samme i journalisternes 
forsvar skal der arbejdes med ellers kan 
de ende som AGF. Minuttet senere var 
Holm på plads igen, denne gang kostede 
det dog en flænge ved det højre øje. Det 
lignede et straffespark men den ellers 
udmærkede afrikanske dommer lod 
spillet fortsætte.
  Resten af kampen var en lang 
belejring af det journalistiske mål. Jeg 
nævner i flæng, Ebbe Sand afslutning 
over mål, Johannes Breum over mål, 
Lars Behrendt over mål. Der var mange 
flotte kombinationer på DBUs midtbane 
hvor Jesper Arla og Jimmie Adidas fandt 
hinanden med lukkede øjne. Forsvaret 
blev dirigeret flot af generalen, Jim 
Stjerne, flankeret af diverse medlemmer 
af PET. Jens Bangsbo var ude i et rent 

arbejdsraseri på midten og det var kun 
naturligt, dog lidt overraskende at han 
udgik med krampe midt i anden halvleg. 
DBU prøvede med alle lovlige midler at 
vende kampen, men selv ikke veteranen 
Allan Poulsen kunne gøre noget. Dertil 
var aldersforskellen til Martin Laursen 
på ca. 25 år for stor.

Journalisternes eneste chance faldt 
til Adam Hall, en kæmpe chance som 
han misbrugte på det skammeligste. 
Den kunne min bedstemor have prikket 
ind. Halvlegen blev dog skæmmet af 
en helt uforståelig reaktion fra Troels 
Henriksen. Han blev væltet af Peter 
Abildgaard, får korrekt sit frispark, men 
farer op med truende adfærd. Han skal 
nok takke de højere magter for at han 
stadig kan trække vejret. Havde han 
lagt hånd på Peter, som har en lang og 
spændende karriere(detaljerne er hem-
meligt stemplet) bag sig i det danske 
politi, var det udover en udvisning nok 
endt i noget meget grimt.
  Journalisterne holdt dog stand og en 
meget ufortjent sejr kom i hus. Der er 
dog mange ting som skal forbedres hvis 
sejren skal forsvares til næste slutrunde. 
Vi må med rette spørge om det er de 
rigtige spillere som Hr. Peitersen har 
udtaget ? Er der virkelig ikke bedre ? 
Hvad med det unge talent Vagn Nielsen 
? Er spillerne bare udtaget efter hvor 
mange artikler de har skrevet eller har 
man også kigget på kvaliteten af disse 
? Spørgsmål som vi forventer at Hr. 
Peitersen svarer på de næste par dage. 
Dette var første nederlag til DBU i 26 år 
og der var mange veteraner og gengang-
ere på holdet fra den første slutrunde 
tilbage i 84. Svaret på nederlaget findes 
helt sikkert i den noget fremskredne 
alder hos nogle af de danske helte. Vi 
må dog ikke glemme, i en verden der 
hurtigt glemmer sine helte, hvad disse 
spillere har leveret af lækkerier gennem 
årene. Selvom I ikke vandt så var det en 
superpræstation.

TAK FOR EN STOR FODBOLD-
OPLEVELSE. STOR RESPEKT….  
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‘STRAFFEFANGERNE’

Michael Jensen. 02
Normalt går han under kælenavnet Jesus, 
pga. hullerne i hænderne

Anders Kjærby. 02
På en uvant plads men arbejdede godt for 
holdet

Martin Laursen 4
Sit holds bedste, hurtig, grim albue på Per 
Holm

Andreas Kraul  00
Manglede speed, virkede tung, bliver red-
det utallige gange af sin forsvarsmakker

Christian Wolny 02
Disciplineret til tider italiensk venstre 
back, aldrig over midterlinjen.

Christian Høgh 00
 Udisciplineret, virkede træt, let at frus-
trere, kan kun blive bedre..

Christian Thyge 00
Var han på banen ?

Troels Henriksen 00
 Overvej en klipning, svinske tacklinger, 
ude af balance, konfliktsøgende som 
altid… 

Jes Mortensen 02
Lignede en der stadig var på bryllupsrejse, 
manglede den rette indstilling ?

Rene Schrøder 00 
Han har talent, han skjuler det bare godt…

Morten Crone 02
Scorer sejrsmålet ellers uden substans 
ligesom sine artikler. 

DBU

Lars Høgh 4
Prisgivet ved scoring, ellers arbejdsløs, 
gode igangsætninger

Peter Gorm 4
Solid defensiv med gode offensive løb og 
en god afslutning

Peter Bonde 4
Spillede med stort overblik, boldfast, gode 
dybdeafleveringer

Johnnie Nielsen 7
Bundsolid, livvagten tog ingen fanger

Lars Behrendt 4
Løbestærk, altid spilbar

Jens Bangsbo 4
Arbejdshest, utrættelig en rigtig hold-
spiller

Ebbe Sand 4 
Er set bedre, er manden med mest kvalitet. 
Manglede dog en scoring

Torben Storm 4
Altid til at finde på kanten, gode indlæg, 
savnede dog lidt hurtige fødder

Jesper Arla 10 
Banens bedste, har speed og god teknik, 
fantastisk sammenspil med Jimmie

Jimmie Adidas 7 
God teknik, stort løbepensum, godt blik 
for sine medspillere

Per Holm 4
Stod for kampens detalje, godt hovedstød, 
udgik efter svinestreg af Martin Laursen

Jim Stjerne 4
General med stor rutine, spillede ligesom i 
sine velmagtsdage

Lars PET 4
Trods fiberskade i læggen kæmper han 
ufortrudt videre fremtvinger frispark på 
kanten af feltet

Peter A. 4
PET kæmpen var en stopklods, flot han 
ikke reagerede på provokationen i 2. 
halvleg

Allan P. 4
Fik kun 5 min, men det var nok til at vise 
sine enorme kvaliteter

Anders 7 
Flot afslutning , til evig uro for straffe-
fangernes forsvar

Lise 4 
Fik kun få minutter men nåede at sætte sit 
præg på kampen

Johannes 4 
Stort løbearbejde, fighter, måtte udgå med 
alvorlig fiberskade

Træner Kaalund 2 
Mistede overblikket med for mange 
udskiftninger

KARAKTERER:

‘STRAFFEFANGERNE’

Mikael Jensen
Anders Kjærby
Martin Laursen
Andreas Kraul
Christian Wolny
Christian Høgh
Christian Thyge
Troels Henriksen
Jes Mortensen
Rene Schrøder
Morten Crone

DBU
Lars Høgh
Peter Gorm
Peter Bonde
Johnnie Nielsen
Lars Behrendt
Jens Bangsbo
Ebbe Sand
Torben Storm
Jesper Arla Jäger
Jimmie Adidas
Per Holm

Udskitninger: 1. halvleg

Journalisterne:
15 min Christian Thyge ud, Mads Møller ind
18 min Morten Crone ud, Adam Hall ind
22 min Anders Kjærby ud, Lars Fink ind
25 min Adam Hall ud, Morten Crone ind
27 min Christian Høgh ud, Allan nielsen ind
30 min Mads Møller ud, Christian Høgh ud

DBU:
18 min Peter Bonde ud, Jim stjerne ind
22 min Peter Gorm ud, Anders Ambassadør ind
22 min Lars Behrendt ud, Peter Abildgaard ind
25 min Per Holm ud, Johannes Breum
30 min Johnnie nielsen ud, Lars PET ind
30 min Torben Storm ud, Landsholds Lise ind

2. halvleg:
SVINGDØR!!!!

Mål: 
10 min Morten Crone

Tilskuere:
CA. 100

HOLDOPSTILLINGER:

Måljubel hos ‘Straffefangerne’.....

DBU-holdet
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